

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Уафа Лолиты Эдуардовны «Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар, 2023)

Диссертационная работа Л.Э. Уафа – актуальное, комплексное, фундаментальное исследование во всех отношениях: автором проанализированы и обобщены разнообразные теоретические подходы, синтез исследовательских методов и приемов эффективен, значителен объем эмпирического материала, подвергнутого комплексному анализу. Представленный понятийный аппарат позволяет говорить о том, что исходные положения осмыслены автором как теоретическая система, которая отражает целостность исследуемой проблемы и подчиненность цели работы ее предметному содержанию.

Работа подчеркивает вовлеченность диссертанта в процесс исследования. Тема рецензируемой диссертации, несмотря на внешнюю «классичность», представляется одной из ведущих и актуальных в контексте лингвистических исследований, отражающих современную действительность.

Репрезентативен материал исследования - выступления англо- и русскоговорящих политических деятелей на сессиях Генассамблеи ООН с 2018 по 2022 гг.; проанализировано около 30 видеозаписей выступлений, общей продолжительностью 10 часов, стенограммы которых в общей сумме насчитывают 75210 лексических единиц. Корпус анализируемых примеров составляет 1500 единиц, полученных методом сплошной выборки.

Новизна исследования не вызывает сомнения. Диссертация, бесспорно, обладает теоретической и практической ценностью: результаты исследования вносят вклад в изучение теории дискурса, политической лингвистики,

прагмалингвистики, сравнительно-сопоставительной лингвистики, филологической герменевтики. Описание и сопоставление способов репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе позволяет расширить представление о роли, функциях и прагматике эмоций. Диаграммы способствуют системности изложения материала.

Солидная методологическая база, системный подход, а также применение комплексной методики анализа позволили диссертанту сделать непротиворечивые и убедительные выводы. Положения, выносимые на защиту, информативны, отражают специфику исследуемого объекта. В диссертационной работе Л.Э. Уафа оригинально решены поставленные теоретические (в целом охарактеризованы базовые положения лингвистической теории эмоций и политического дискурса) и практические (в целом выделены доминирующие вербальные и невербальные способы репрезентации эмотивности в выступлениях англо- и русскоговорящих политических деятелей) задачи.

Достоверность исследования обеспечивается использованием надежной теоретической базы, аутентичностью и доступностью исследованного материала, проведением комплексного анализа и тщательной проработкой обширного материала, достаточной апробацией полученных результатов, выраженной выступлениями на конференциях и публикацией итогов работы в различных изданиях. Апробация положений и результатов исследования Л.Э. Уафа проходила на научных конференциях различных уровней. Соискателем опубликовано 12 статей, 3 из них – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в которых нашли отражение результаты проведенного исследования.

Перспективность продолжения изучения категории эмотивности в различных жанрах политического дискурса представляется очевидной.

Судя по тексту автореферата, диссертационная работа Л.Э. Уафа «Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы» представляет

собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане, и отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 от 24.09.2013 г., а его автор, Уафа Лолита Эдуардовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук,

(научная специальность 10.02.19 – теория языка), доцент,

профессор кафедры иностранных языков

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет

технологий и управления

имени К.Г. Разумовского (ПКУ)»

Черкасова Инна Петровна

18.09.2023

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского (ПКУ)»

109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, 73

Телефон: 8 (495) 640-54-36

E-mail: ord@mgutm.ru

Официальный сайт: <https://mgutm.ru/>

